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PRILOGA 1 

 

ANOTACIJA IZBRANE KNJIGE IN USMERITEV ZRSŠ  

 

Aksinja Kermauner in Silvester Vogrinec: ORFEJEVA LIRA (Zbirka Srebrna sekira) 

MIŠ, založništvo, trgovina in storitve d.o.o., 2023 

Ključne tematike: dekleta, družina, stari starši, šole, mladostniki, medosebni odnosi, družbena slojevitost, 

šport, karate, pustolovščine, potovanja skozi čas, nadnaravno, Ptuj, arheologija, rimska doba, mitreji, grajski 

rovi, raziskovanje 

 

                                      

 

Utemeljitev strokovne komisije za literarne prireditve in razvijanje bralne kulture JAK 

 

Roman Orfejeva lira avtorjev Aksinje Kermauner in Silvestra Vogrinca je mladinski roman, ki se osredotoča 

na odraščanje gimnazijke Eve, ki je tudi prvoosebna pripovedovalka. Zgodba raziskuje njen vsakdan, 

oblikovan z vrednotami karateja, medvrstniškimi odnosi in odnosi z družino. Čeprav sta jo starša najprej 

vpisala na balet, ki ga pojmujeta kot del prestiža, se Eva na skrivaj prepiše na karate. S pomočjo učiteljev 

spoznava filozofijo tega športa in življenjske modrosti ter pridobiva telesno moč, se uri v spretnosti, 

vzdržljivosti in obvladanosti. Tako se iz pridne in poslušne deklice, ki se vedno prilagaja in strinja, skozi 

neprijetne življenjske dogodke v šoli in doma preobrazi v odločno in borbeno dekle, ki misli s svojo glavo in 

se upre mladostniškemu nasilju. 

Dogajanje je postavljeno v mesto Ptuj, kjer se izkaže, da je protagonistka preko babice povezana z daljno 

preteklostjo. Bralca roman popelje na pot po rimski Petovioni, vključno z grajskimi rovi in skrivnostnimi 

mitreji. Roman na izviren način povezuje antične motive s sodobnimi temami, kar omogoča mladim bralcem 

raziskovanje zgodovinskih in kulturnih vsebin skozi dinamično in zabavno pripoved. 

Roman Orfejeva lira skozi prvoosebno pripovedovalko, ki nepristransko raziskuje tudi lastno preteklost in 

preteklost svoje družine, ki ji je do tedaj nihče ni izrecno pojasnil, spodbuja najstnike k razmisleku o besedah 

in dejanjih odraslih, ki seveda niso nezmotljivi. To je še posebej aktualno pri srednješolcih v puberteti, kar 

predstavlja dodano vrednost tega čtiva. 

Delo izstopa tudi po zanimivih dialogih, nenavadnih zgodbenih preobratih in humorju. Jezikovna podoba 

romana uspešno prepleta knjižni jezik z mladostniškim slengom, narečjem in tujejezičnimi navedki. Neznane 
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besede iz sveta karateja so razložene v poglavju Izrazi v borilnih veščinah, kar bralcem omogoča širitev 

besedišča in razumevanje posebnih izrazov.  

Knjiga je bila leta 2023 nagrajena z mednarodnim priznanjem Bela vrana in uvrščena v priporočilni izbor 

dvestotih otroških in mladinskih knjig iz celega sveta, ki ga vsako leto objavi fondacija Mednarodna 

mladinska knjižnica (International Youth Library). Orfejeva lira je prvi del trilogije Srebrna sekira, drugi del 

Perunova sekira pa je izšel leta 2024. 

 

Usmeritev Zavoda Republike Slovenije za šolstvo 

 

Zanimiva in napeta zgodba, ki kar kliče po nadaljevanju. V prvem delu zbirke nekaj stvari ostaja odprtih in 

bralce bo zagotovo zanimalo, kako se bodo odvile naprej ali kako se bo vse skupaj končalo. Tako je branje 

tega besedila izredno motivacijsko in spodbuda, da dijaki sežejo tudi po nadaljevanju. Samo besedilo ponuja 

lahkotno branje z detektivskimi primesmi in z elementi fantazije ter mistike. Vsekakor je to priložnost, da 

spoznamo mesto Ptuj tako z geografskega kot tudi zgodovinskega vidika. Besedilo ponuja veliko iztočnic za 

pogovor, diskusije, nadaljnje raziskovanje in učenje in tako se lahko v šoli po branju knjige učitelji povežejo 

in navežejo na teme, ki so omenjene v knjigi: rimska zgodovina, rimski bogovi, grška mitologija, šport 

(karate), medvrstniško oz. mladostniško nasilje, preživljanje prostega časa, odnosi v razredu, odnos do 

znanja in učenja, odraščanje, družbena razslojenost, prijateljstvo … Prav tako je opisana aktualna tematika 

odraščanja in najstniški svet ter odnosi med najstniki, starši in stari starši. Zagotovo aktualno in zabavno 

besedilo, ki spodbuja k branju vsakega srednješolca.  

 

  


